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Ferietur til 
Mallorca
med Nørholm Pensionisterne
lørdag d. 30. april til d. 7. maj 2011

Bodil havde arrangeret turen og der var 36 
deltagere.
Den første dag kl. 5.00 om morgenen blev 
vi samlet op af Jens fra Davidsens Busser og 
blev kørt til Aalborg Lufthavn. Herfra fløj vi 
til Palma de Mallorca, hvor der ventede en 
bus med dansk rejseleder.
Her blev vi kørt til hotellet i Cala Bravo, hvor 
vi fik vores værelser.
Opholdet var med fuld pension med mor-
genmad og der var vin og vand til frokost og 
aftensmad.
Vi besøgte, Valldemossa den fortryllende 
Bjerglandsby som viser Mallorca’s eneste 

helgen Catalina Tommas, som er en sevær-
dighed i sig selv.
Vi besøgte også det Karteuserkloster, hvor 
den berømte komponist Chopin boede i vin-
teren 1838. Det har ikke været behageligt. 
Der var en lille seng med jernben  og så en 
madras, ingen varme. Der var mange noder 
med hvad han havde skrevet. Der var en der 
sad ved klaveret og spillede hans musik. Det 
var meget interessant.
En anden dag tog vi først med bus og dernæst 
toget til Soller. Vi startede kl. 9.00 og var 
først hjemme ved 20.00 tiden til sen aftens-
mad. Det var en meget lang dag.
På hotellet er der 2 dejlige store swimming-
pools og der er mange liggestole, borde og 
almindelige stole. Der er plads til 400 gæster. 
Hotellet er med elevatorer og med mange 
trapper. Det kan godt være lidt svært at finde 
rundt der. 
Så kom dagen hvor der var hjemtur. Vi har 
haft en rigtig god tur, og meget hyggeligt med 

hinanden. Jeg synes vi var gode til at hjælpe 
hinanden og stor tak til alle der hjalp mig.
Også en meget stor tak til Bodil som måtte 
holde styr på os. Elin hentede os i Aalborg 
Lufthavn. Det var dejligt at komme hjem igen 
og slappe af for at kunne behandle alle de ind-
tryk af alt det vi har oplevet.

Mette Bitsch
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Mallorcatur
med 36 deltagere

Efter flyveturen fra Aalborg Lufthavn til Pal-
ma, blev vi indkvarteret på vores hotel Della, 
som ligger i Cala Brava.
Vi havde 3 halve dages udflugter i området, 
vejret var rigtig fint alle dage.
Maden var helt i top ligeledes hotellet, som 
var 4-stjernet. Der var gratis bus til vandet.
Alt i alt en rigtig god tur.

Bodil

Troens tillidsliv
Det er ikke kun i kirken, du møder menne-
sker, som er troende. De er overalt. For det 
er jo ikke sådan, at ateisten VED, at Gud ikke 
findes, mens den som er kristen TROR, at 
han findes. Det er heller ikke sådan, at viden-
skabsmanden VED alting, mens den som er 
kristen TROR noget andet. Ateisten tror, at 
Gud ikke findes, videnskabsmanden tror, at 
hans teori kan forklare en del af virkeligheden 
og den, som er kristen, tror, at Gud findes og 
står bag alt liv. Alle tror på noget!

Når en fodboldtræner inden en vigtig kamp 
siger til sit hold: »Jeg tror på Jer« mener han 
jo ikke »Jeg tror, at I er til!« Han mener: »Jeg 
har tillid til, at I kan gøre det her!«. Måske er 
det lige netop hvad Ståle Solbakken sagde til 
sine FCK-spillere inden de gik i Parken og 
spillede lige op med Barcelona. Betyder det 
så, at han er en kristen TROENDE person? 
Nej, det gør det ikke, lige så lidt som den stu-

derende, der havde været til U2 koncert i Hor-
sens uden videre behøver at tro på de sang-
teksters indhold, der blev sunget der. Selvom 
han i begejstrede vendinger fortalte mig: »Du 
skulle bare have været der, det var som en 
stor tros-fest og gudstjeneste det hele...«

Det er komplet umuligt at måle tro på én gan-
ske bestemt holdbar måde. Det er dels en alt 
for sammensat og umålelig kompleks størrel-
se. Dels findes der heller ingen holdbare måle-
instrumenter. Men der findes et hav af forskel-
lige ofte uforenlige definitioner på hvad tro er 
og som du må vælge imellem. Det er som på 
alle andre afgørende områder i livet. Jeg kan 
personligt godt lide den nævnte definition 
på at TRO HAR NOGET MED TILLID AT 
GØRE. Som det bibelske udsagn: »Tro er fast 
tillid til det man håber(på), overbevisning om 
ting man ikke ser«.

Den mest læste verdensberømte dansker: 
H.C. Andersen fortalte adskillige gange, at 

hans tro som tillid til Gud var et afgørende 
element i hans liv og værk. Gang på gang 
udtrykkes det også i hans eventyr, hvor de 
store og mægtige ofte besejres eller sættes på 
plads af de små og deres tillid til og tro på at 
Gud hjælper dem i deres kamp og/eller nød, 
som i et af hans allerbedste eventyr »Hun 
duede ikke«. Om vaskekonen ved Odense Å 
(måske H.C.A.’s egen mor) og hendes søn, 
der af den onde og mægtige byfoged i even-
tyrets slutning får at vide »hvor godt det var, 
at hans moder var død, hun duede ikke«! Til 
kirkegården blev hun bragt, de fattiges kir-
kegård. Maren plantede et lille rosentræ på 
graven, drengen stod ved siden. »Min søde 
moder!« sagde han, og tårerne strømmede: 
»Er det sandt: Hun duede ikke!« »Jo, hun 
duede!« sagde den gamle pige og så op imod 
himlen. »Jeg ved det fra mange år og fra den 
sidste nat. Jeg siger dig, hun duede! og Vor-
herre i Himmerigets Rige siger det med. lad 
verden kun sige: Hun duede ikke!« 

Skotte



Pinsefriluftsgudstjenesten holder flyttedag i år
På grund af praktiske ressourcemæssige grunde bliver der ikke pinse-musikguds- 
tjeneste + frokost ved Fattighuset i år (men først igen næste år!).
Men det betyder ikke, at vi fjerner os fra det udendørs grønne! Blot bliver det umid-
delbart uden for kirken på et grønt område at vi igen skal høre liflige sommerlige saxo-
fontoner fra Jakob Skov Søndergård tilsat, som noget nyt, lidt sanglig amatør-udfoldel-
se af kirkens 3 lokale tenorer (=Julian+Kurt+Ib).
Som sædvanlig håber vi på at pinsesolen igen vil medvirke sommerligt dansende! Hvis 
regnguderne skulle spille den og os et puds, rykker vi indenfor i kirken!

Skotte

Sommerfest 
lørdag den 30. juli kl. 13.00 - hos Bodil på Mariehønevej 2
Der serveres en platte til kr. 125,-. Tag selv drikkevarer med.
Tilmelding og betaling til Bodil 98 34 13 63 senest 23. juli 2011.
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Mallorcabilleder 
fra Nørholm 
Pensionisternes 
ferietur:
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Fra en bornholmertur læste jeg i Bornholms 
Tidende følgende artikel:

Altså ikke for at provokere...
Kister er ikke hverdagskost, med mindre man 
da er bedemand. Derfor gav det reaktioner 
hos kunder, men også hos ansatte i InHouse 
Bornholm i Nexø, da kunstneren Mads Hen-
um i weekenden var i møbelhuset for at male 
et nyt stort vægmaleri - og ved samme lejlig-
hed havde medbragt sin egen kiste!
Ikke alle brød sig om tanken om at have en 
kiste i sin umiddelbare nærhed, mens andre 
var interesserede i at høre kunstnerens tanker 
om på forhånd at tilrettelægge sin egen begra-
velse. Og gerne lidt festligt.

- Del bliver aldrig sjovt at gå til begravelse, 
men det kan godt blive lidt festligere, siger 
Mads Henum.
Han vil have, at vi alle sammen i god tid - ja, 
faktisk allerede når vi tager kørekort. Det er et 
passende tidspunkt, mener han - tager stilling 
til, hvordan vi vil begraves.
- Vi skal se døden i øjnene. Det er ikke så 
meget for ens egen skyld, men for dem, der 
bliver tilbage. Alt er jo kaos for dem, mener 
Mads Henum.
Selv har han derfor planlagt sin egen begra-
velse. Han har malet sin egen kiste, som han 
gerne medbringer på udstillinger.

Kisten, som han har fået doneret af en bede-
mand, har kunstneren udsmykket i farvestrå-

lende stil.  Foran på kisten er selvportræt, en 
signatur og Mads Henums lykketal 422.
Kisten er forseglet, og indeni ligger en manu-
al for, hvordan Mads Henums begravelse 
skal foregå - han vil bl.a gerne høre Leonard 
Cohen’s »Bird«, og der skal være gravlaks og
kransekage på begravelsesmenuen.

Befriende at planlægge sin egen begravelse
Den kunstneriske værdi kan deres udsendte 
ikke udtale sig om, men »værket« foran mig 
er lyst og let, nærmest lidt forårsagtigt med 
gule, lysegrønne og orange farver - faktisk
helt humøropløftende at se på.
Har man deltaget i mange begravelser, kan 
man godt forestille sig, at det ville være befri-
ende at se en sådan kiste stå foran alteret og 

Mads Henum - udstiller, 
når Danmark i første halvår 
af 2012 overtager 	
EU-formandskabet i 
Rådet for Den Europæiske Union.
Her står han med sin egen kiste 
og eksempler på urner, som han 
medbragte til udstilling 
i Møbelhuset InHouse i Nexø 
i weekenden.
Det var provokerende for nogle, 
fortæller han. Men den bemalede 
kiste er en påmindelse til os andre 
om at tænke på vores efterladte.

Foto: Allan Rieck

Om at få malet sin egen kiste eller urne!?
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de sørgende i kirken i stedet for en alt for fin, 
dyster sort og blank kiste, der på ingen måde 
har noget til fælles med det menneske, man er 
der for at sige farvel til.
- For mig er det virkelig befriende, at jeg har 
planlagt alt omkring min begravelse, siger 
Mads Henum, der mener, at det bør alle gøre.
- Det er ansvarsløst ikke at gøre. De efterladte 
står og har det ad helvede til. Vi lever jo gen-
nemsnitligt i 81-82 år, og det tager kun et par 
timer at tænke over, hvordan man vil begraves.
Mads Henums egne børn var selv med i Nexø 
og ifølge kunstneren har de det fint med at se 
deres fars kiste stå klar - som en påmindelse om, 
at han på et tidspunkt skal dø og ligge i den.
- De har vænnet sig til det Samtidig får vi jo 
en masse gode oplevelser med den her kiste, 
inden den skal bruges, mener Mads Henum.
Han vil ikke afsløre, hvad der ligger nede i 
kisten - men det er hverken euforiserende 
stoffer, frække blade eller oppustelige damer, 
bedyrer han. Han vil dog godt fortælle at 
kisten ikke er malet indeni, og at den ikke skal 
brændes.
Der ligger det tøj, jeg skal have på og så lig-
ger der »noget« til »nogen« siger han, men det 
skal heller ikke afsløres før tiden er til det.

Køb din egen dekorerede kiste
Andre kan gøre det samme som Mads Henum. 
Han har indgået et samarbejde med organisa-
tionen Liv&Død / Begravelsesforretningen 
Danmark. Man kan bestille en kiste eller en 
urne og få den udsmykket efter sit eget ønske.
Hele ideen er, at man i god tid, inden man får 
brug for sin kiste, kan få den dekoreret efter 
sit eget ønske og indeni lægge, hvad Mads 
Henum kalder en manual til de efterladte, som
de blot skal følge.
Han har det fint med at tjene penge på at 
dekorere kister og urner.
- Det er lige som at male en væg og også for-
retning. Jeg skal jo også leve.
Men det må ikke blive plat og svindel.
- Og det er altså ikke for at provokere. Men 
køber du din urne som 35-årig har du et styk-
ke kunst at nyde og så har du fred. Nede i 

urnen lægger du din sidste vilje. Det er vigtigt
lige at tage skridtet og gøre det nemt for sine 
efterladte, mener han.

Kæmpekunstværker i møbelhuset
Mads Henum er autodidakt kunstner. Han 
har været kok og restauratør i mange år og 
har blandt andet arbejdet i 12 år med kokken 

Søren Gericke. Han begyndte på et tidspunkt
sideløbende med arbejdet at male og efterhån-
den fylder maleriet mere og mere.

Digteren Søren Ulrik Thomsen har »Ord-malet« nogle fantastiske 
erindringsdigte o.l. om bl.a. hans kære døde i digtsamlingen:  
»Rystet spejl«.  Her er nogle smagsprøver fra digtsamlingen 
som varmt kan anbefales!                                                       Skotte

Hvert år på den dato, 
der tilfældigvis blev din fødselsdag
tager vi toget til Århus
for at besøge din grav
som nu engang er det sted her i verden
hvor du ikke er.
På turen op gennem byen køber vi blomster
og taler som på enhver anden dag
indtil vi står foran stenen.
Og på vej tilbage regner det altid.
Eftersom intet af dette giver mening
og alligevel finder sted
må det være af største betydning.

Også småbørn drømmer om deres fortid
som er stor og dunkel
og fuld af dufte og utydelige skikkelser
der spejler sig i de lakerede gulve.
Selv oldinge føler sig fortabte
når de sidder og stirrer ud i fællesarealerne
og pludselig husker 
at de har mistet deres forældre

Mit liv blev et halv århundrede kortere
da du døde og efterlod mig
foran supermarkedet ved frakørsel 17.
Hvem skal nu fortælle mig
om isvintrene og blækregningen
skarlagensfeberen
og pensionatet på Silkeborg Plads?
Den gådefulde tid
jeg lige netop ikke har kendt
som andet end dufte og svimmelhed
i klædeskabe og dansemusik
men hvis lys som gennem en tonet rude
faldt på mig fra dit blik
og nu for anden gang er forsvundet
så jeg resten af livet
aldrig mere skal være et barn
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Årets konfirmandhold
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TELEFON/ADRESSER/
TRÆFFETIDER:
Sognepræst/Studenterpræst:
Ib Skotte Henriksen, tlf. 9834 1207 / 2483 9602
fax. 98 34 24 01. e-mail: ish@km.dk
Nørholm Bygade 46, Nørholm, 9240 Nibe,
træffes bedst tirsdag-onsdag kl. 11-12, mandag og 
torsdag kl. 18-19. Ikke fredag. Lørdag kun iflg. 
aftale. Ellers på AUC, tlf. 99 40 80 81 /  
99 40 90 96.

Præstens sekretær:
Else Skak Jensen, tirsdag til fredag på 
Svenstrup kirkekontor, tlf. 98 38 36 05.

Menighedsrådet:
Formand Jonna Nielsen, tlf. 40 88 34 20.

Forretningsfører:
Margit Andersen, Morten Vingesvej 9, 
9240 Nibe, tlf. 98 34 15 03. 
Kontortid: Efter kl. 17 på hverdage.

Kirkeværge Tove Bang Nielsen,
tlf. 98 34 14 93, træffes bedst mandag 
kl. 17.15-19 og i weekends.

Per Sloth Bendsen, tlf. 98 34 19 19.

Lars Sletten Thomsen, tlf. 98 34 10 13.

Marianne Johansen, tlf. 98 79 10 60.

Majbritt Hjertmann, tlf. 98 35 33 45.

Organist: Julian Rasmussen, tlf. 31 25 15 49.

Kirkesangere: 
Christina Dige Sloth Johansen, tlf. 25 52 19 69.
Kurt Warming, tlf. 51 20 07 98.

Graver og ringer:
John Christensen, tlf. 98 31 43 33 / 30 55 43 33, 
træffes tirsdag-fredag kl. 12-13. 
Træffes ikke mandag. E-mail: kirke36a@mail.dk

Korleder: 
Inge Juul, tlf. 98 34 23 30.

Pensionistforeningen:
Formand Bodil Andersen, tlf. 98 34 13 63.
Næstformand Rony Christensen, tlf. 26 58 96 40.
Kasserer Ove Frimor, tlf. 98 62 33 85.
Sekretær Rita Jensen, tlf. 98 34 19 72.
PR Nancy Christensen, tlf. 98 34 19 26.

Hjemmeside: www.noerholmkirke.dk

Pris kr............................................ 2.525,00
Tillæg for enkeltværelse kr............ 200,00 

Inkluderet i prisen er følgende:
-	Busrejser med hotelophold  

og 1/2 pension
-	25% moms af kørsel i Danmark
-	Storebæltsbroen tur/retur
-	Morgenmad (tag-selv-bord i Ulkær)
-	3 snitter på udrejsen
-	Aftensmad på Den Hvide Hest (1. dag)

-	Aftensmad på Nyhavn (2. dag)
-	Kanalrundfart med guide
-	Rundvisning i Operahuset med guide
-	Rundvisning i DR huset med guide
-	Frokostbuffet på Fjelsted Skov Kro 

(Fyn)
-	Bidrag til rejsegarantifonden

Nærmere oplysning om betaling og til-
melding til Ove Frimor: Tlf. 98 62 33 85.

Nyt fra menighedsrådet
Præstegården og sognesalen trænger til 
en ansigtsløftning udvendigt, så nu bliver 
vinduer, døre og udhæng malet.

Vi har fældet nogle gamle træer ved sog-
nesalen, fjernet en halvdød hæk, plantet 
3 nye småbladede lindetræer, samt sat en 
ny hæk med hvide blomster, som vi håber 
vil blomstre flittigt.

Pinsegudstjenesten, som plejer at foregå 
udendørs, ved fattighuset, kommer i år til 
at foregå udenfor kirken, hvis vejret arter 
sig. Mere om pinsegudstjenesten kommer 
fra præsten.

Jonna

Pensionistforeningen arrangerer
3-dages tur til København, d. 28. - 30. august 2011



Kalender
»Pinsedag« d. 12. juni kl. 10.30:
Friluftsgudstjeneste
NB: I år udenfor kirken!
Med Jakob Skov Søndergaard, 
saxofon + 3 lokale tenorer
(Se inde i bladet)

Lørdag d. 30. juli kl. 13.00: 
PENSIONISTERNES 
SOMMERFEST 
Hos Bodil på Mariehønevej 2 

28. - 30. august:
Pensionistforeningen afholder
3-DAGES TUR 
TIL KØBENHAVN
(Se inde i bladet)
� Skotte

S. U. Thomsen’s digt
om »Mælkebøtter«
jvnf. Olaf Vibilds forside:

Mellem alle disse digte
om døden og erindringen
er der her blevet plads til 11 linier
om mælkebøtterne
hvis lys jeg igen i år havde glemt
med ét bli’r tændt som et tivoli
og om at falde i hver sin søvn
i den samme seng
og vågne mens natten er dybest
og stilheden størst
med en hånd så let på sin skulder

juni-juli-august	 Nørholm 	 Sønderholm 	 Frejlev

  5. juni	 6.s.e. påske	 10.30 S	 14.00 S	   9.00 S

12. juni	 Pinsedag	 10.30 S	   9.00 SF	 10.30 SF
	 	 Friluftsgudstjeneste	 Pinsevandring til	 Efterfølgende forfriskning og
	 	 	 Trolde kirken	 underholdning v/pigekoret

13. juni	 Anden pinsedag	    -	    -	 14.00 SF

19. juni	 Trinitatis søndag	 14.00 JSA	 10.30 JSA	   9.00 JSA

26. juni	 1. s. e. trin.	 10.30 S	    -	   9.00 S

  3. juli	 2. s. e. trin.	    -	   9.00 ASB	    -

10. juli	 3. s. e. trin.	 10.30 S	    -	 10.30 SF	�

17. juli	 4. s. e. trin.	 10.30 S	 10.30 SF	    -

24. juli	 5. s. e. trin.	 10.30 S	    - 	   9.00 S�

31. juli	 6. s. e. trin.	    -	 10.30 JSA	    -

  7. aug.	 7. s. e. trin.	    -	    -	 10.30 JSA	

14. aug.	 8. s. e. trin.	   9.00 Inge Frandsen	 10.30 JSA	    -�

21. aug.	 9. s. e. trin.	 10.30 S  	   9.00 SF	 10.30 SF

28. aug.	 10. s. e. trin.	 10.30 S	    -	   9.00 JSA

  4. sept.	 11. s. e. trin.	 10.30 S	 10.30 JSA	   9.00 JSA

Gudstjenester

S=Ib Skotte Henriksen - SF=Sussie Nygaard Foged - JSA=Jørn Skøtt Andersen
Sognepræsten træffes bedst: Tirs.& onsdage: 11-12, mandage & torsdage: 
18-19 -: fredag. Lørdag kun iflg. aftale, tlf. 98 34 12 07, fax. 98 34 24 01,
E-mail ish@km.dk. Ellers på AUC som studenterpræst, tlf. 99 40 80 81 / 99 40 90 96.
Ellers henvendelse gennem sekretæren, Else Skak Jensen, på telefon 98 38 36 05.

Kirkebil
Ring til sognepræsten hvis du har brug for kørelejlighed til gudstjeneste + øvrige arrangementer til 
søndagdagsgudstjeneste. Ring senest torsdagen før søndagsgudstjenesten.      Skotte.
Se vores hjemmeside: www.noerholmkirke.dk

NIBE avis grafisk . TLF. 98 35 11 45


